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VERBALE N. 30 

 
                                                              Seduta 7 Luglio 2020 

 
                     Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 7 (sette)  del mese di Luglio alle ore 11.00  la Prima Commissione 

Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata in modalità telematica, a 

norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020  con il seguente odg : 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Esame ed espressione di parere su  Proposta di Delibera n. 265/2020 Oggetto “ Ordinanza del 
Tribunale di Firenze 4229/2019 - Riconoscimento debito fuori bilancio”; 

 Espressione di parere su Mozione n.580/2020 Oggetto: “Misure finanziarie relative 
all’emergenza  Covid-19” – Proponenti D. Palagi, A. Bundu; 

 Espressione di parere su Odg  n.669/2020 Oggetto: “Aliquota Imu” – Proponente A. Draghi; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali. 
 

Il Presidente della Prima Commissione Consiliare Massimo Fratini, in qualità di team manager alle ore 

11.00 procede con l'appello nominale dei /delle Consiglieri/e presenti telematicamente il 

Vicepresidente U. Bocci, P. Bonanni, F. Bussolin, E. Cocollini, E. Conti, M. Dardano, F. Giorgetti, L. 

Perini; è altresì assente il Consigliere J. Cellai 
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Presidente Massimo Fratini  
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ed apre la seduta alle ore 11.08 essendo presente il numero legale; per  la segreteria della Prima 
Commissione  e’  presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.  
Presenti l’Assessore al personale Alessandro Martini e  la direttrice della Segreteria generale dott.ssa P. 
De Rosa e il Consigliere A. Draghi. 
 Il Presidente prima di dare spazio alle esposizioni, illustra l’ordine dei lavori odierno, inoltre mette  a 
disposizione dei commissari i verbali  relativi le sedute del 8 febbraio, 3, 6 Marzo, 25 Maggio e 3 
Giugno 2020 che se non incontreranno obiezioni, saranno  messi in approvazione al termine della 
seduta. 
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Dà la parola alla dottoressa De Rosa per l’illustrazione della Proposta di Delibera n. 265/2020. 
La dottoressa,  esplicita che i contenuti presenti in Delibera, riportano questioni risalenti al 2007, 
quando  la Procura di Firenze sezione erariale,  chiamò in giudizio il dirigente dell’amministrazione per 
erronee rendicontazioni avvenute nel 1999/2001 ed eseguite dalla Società Firenze Parcheggi.  
In seguito nel 2009, la  Corte dei Conti condannava al risarcimento di euro 147 mila euro in  favore 
dell’Ente il dirigente dell’amministrazione. 
Nel 2016, la Corte dei Conti condannava la Società Firenze Parcheggi a risarcire la somma di  circa 900 
mila euro a favore dell’amministrazione.  
A seguito di ulteriore ricorso in appello, il dirigente motivava  che l’amministrazione era venuta in 
possesso di una somma superiore rispetto a quella legittimata; cosicché in ultima istanza a febbraio 
2020 con sentenza del Tribunale di Firenze,  l’amministrazione veniva condannata  (benché avesse 
resistito in giudizio) a restituire la somma di euro  153.55900  a favore del dirigente. 
 La dottoressa De Rosa precisa che l’atto possiede la copertura relativa gli stanziamenti di bilancio del 
corrente esercizio. 
L’Assessore A. Martini tiene a sottolineare che il principio della delibera, è l’ingiustificato arricchimento 
per il quale è stato condannato l’Ente, esplicitando che sarà cura della Direzione Avvocatura procedere 
al rimborso delle spese legali,  e  degli oneri accessori. 
Il Consigliere E. Cocollini, esprime le proprie perplessità; chiede che venga fatta chiarezza sui dirigenti 
della Società Firenze Parcheggi e come  l’amministrazione intenda rivalersi su di essi. 
Il Presidente M. Fratini sottolinea che non è questo il tema dell’atto; qualora uno volesse procedere con  
ulteriori approfondimenti, quest’ultimi, potranno  essere compiuti  nella competente  Commissione 
Controllo. 
Anche il Vicepresidente U. Bocci, esprime le sue perplessità richiede chiarimenti in merito al 
procedimento, accusando l’amministrazione di assoluta superficialità in relazione all’accaduto; sollecita 
che la questione venga approfondita e chiarita  nella commissione competente. 
Alle ore 11.20, si disconnette la Consigliera M. Dardano. 
Il Presidente terminati gli interventi prima di procedere all’operazione di voto verifica il numero legale 
dei/delle Consiglieri/re  
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L’atto è licenziato con parere favorevole con cinque (5) voti favorevoli P. Bonanni, E. Conti, M. Fratini, 
F. Giorgetti, L. Perini; tre (3) voti contrari; due (2 ) assenti J. Cellai, M. Dardano. 
 
Il Presidente terminata l’operazione di voto, ringrazia l’Assessore e la dottoressa e prosegue con l’atto 
n. 580/2020 esplicitando che l’atto  già presentato la volta scorsa attendeva un riscontro da parte dei 
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proponenti in relazione agli emendamenti proposti. Fa presente che  la controproposta non è stata 
accettata  dai proponenti con la richiesta  che l’atto venga messo in votazione.  
Il Presidente M. Fratini verificato  il numero legale dei/delle Consiglieri/re  
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procedere con l’operazione di voto della Mozione n. 580/2020 “Misure finanziarie relative 
all’emergenza  Covid-19” dei  Proponenti D. Palagi, A. Bundu;, l’atto è licenziato con parere contrario 
con cinque (5) voti contrari P. Bonanni, E. Conti, M. Fratini, F. Giorgetti, L. Perini; 1(uno) astenuto U. 
Bocci; due (2) presenti non votanti F. Bussolin. E,. Cocollini; due (2)  assenti J. Cellai, M. Dardano. 
 
Il Presidente procede con l’atto Odg n. 669/2020 ricorda che l’atto in questione, era già stato 
affrontato in commissione  e che attendeva una riscontro da parte del proponente. Il Consigliere A. 
Draghi ha deciso di  non ritirare l’atto e  chiede di procedere al voto. 
Alle ore 11.48 si riconnette la Consigliera M. Dardano. 
 
Accolta la richiesta il Presidente M. Fratini verificato  il numero legale dei/delle Consiglieri/re  
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procede con l’operazione di voto dell’Odg n. 669/2020 “Aliquota Imu” del Proponente A. Draghi. 
L’atto è licenziato con parere contrario con sei (6) voti contrari P. Bonanni, E. Conti, M. Dardano , M. 
Fratini, F. Giorgetti, L. Perini; tre (3)  voti contrari U. Bocci, F. Bussolin. E,. Cocollini; e uno (1) assente 
J. Cellai. 
Il Presidente M. Fratini, terminata l’operazione di voto dà per approvati i verbali e chiude la seduta alle 
ore  
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Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 08.09.2020 

 
     La  Segretaria                                                                            Il   Presidente 
Annalisa Di Salvatore                                                                    Massimo Fratini 

                                                                                                                                                                                               


